



## Совет Безопасности

Distr.: General  
26 October 2000  
Russian  
Original: English

---

### **Письмо Постоянного представителя Армении при Организации Объединенных Наций от 19 октября 2000 года на имя Генерального секретаря**

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить текст заявления пресс-службы Министерства иностранных дел Нагорного Карабаха (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Мовсес **Абелян**  
Посол  
Постоянный представитель

[Подлинный текст на русском языке]

**Приложение к письму Постоянного представителя Армении  
при Организации Объединенных Наций от 19 октября  
2000 года на имя Генерального секретаря**

**Заявление пресс-службы Министерства иностранных дел  
Нагорно-Карабахской Республики**

9 октября 2000 года Министерство Иностранных Дел Азербайджанской Республики распространило заявление, в котором в свойственной ему манере, с использованием не присущей внешнеполитическим ведомствам лексики, выдвигает запоздалые и ничем не обоснованные обвинения в адрес карабахской стороны.

На сей раз предметом озабоченности Азербайджана стали Меморандум о взаимосотрудничестве, подписанный Правительствами Народно-Карабахской Республики и Республики Армения 3 сентября 2000 года, а также разработанный Кабинетом Министров Нагорно-Карабахской Республики и представленный в Парламент законопроект о возвращении административным районам республики исторических наименований. Министерство иностранных дел Нагорно-Карабахской Республики расценивает подобные претензии как грубое вмешательство во внутренние дела Нагорно-Карабахской Республики.

Министерство иностранных дел Нагорно-Карабахской Республики считает должным напомнить, что даже в советское время вопросы административно-территориального деления Нагорно-Карабахской Республики полностью относились к компетенции властей Нагорного Карабаха.

В настоящее время первоочередная задача Правительства Нагорно-Карабахской Республики — ликвидация непреодоленных до сих пор разрушительных последствий вооруженной агрессии Азербайджана против Нагорного Карабаха и создание условий для нормальной жизнедеятельности народа. Определение форм и методов сотрудничества с официальными и неофициальными структурами той или иной страны является прерогативой исполнительной власти, эффективно осуществляющей на своей территории функции управления.

Министерство иностранных дел Нагорно-Карабахской Республики обращает внимание международного сообщества и заинтересованных инстанций на то обстоятельство, что действия официального Баку в который уже раз идут вразрез с декларируемой им готовностью к установлению мира и стабильности в регионе. Политику Азербайджана, направленную на срыв социально-экономического развития Нагорно-Карабахской Республики, мы вынуждены квалифицировать как откровенно враждебную.

О каких «позитивных условиях для урегулирования конфликта» говорит Азербайджан, если именно он на протяжении долгого времени срывает переговорный процесс, отвергает любые мирные инициативы и предложения по экономическому сотрудничеству, тем самым препятствуя установлению доверия между вовлеченными в конфликт народами?

Мы с сожалением должны констатировать, что в последнее время обычной практикой для властей Азербайджана стала также голословная критика стран-посредников и международных организаций. Какие цели, к примеру, преследует официальный Баку, сознательно препятствуя работе Международного комитета Красного Креста и других посреднических миссий, содействующих сторонам в решении гуманитарных проблем, таких, как поиск без вести пропавших и освобождение военнопленных?

Совершенно очевидно, что очередная «активизация» различного уровня официальных лиц Азербайджанской Республики обусловлена предвыборной конъюнктурой, в жертву которой приносится мирный процесс. Именно это обстоятельство подрывает доверие к Азербайджану как партнеру по переговорам и не способствует нормализации ситуации в регионе.

---